

* Ravno je prišel na dan 3. zvezek českega časopisa „Obzor“, v katerem beremo med drugimi sestavki odkritoserčne čertice o Jerneji Kopitarji.

* Slavni česki slovníčar gosp. Fr. Šumavski, ki je pred nekoliko leti izdal na svoje stroške „vseslavenski slovník“, je našel založnika za svoje večje slovníško delo, za slovarja namreč v 4 jezicah: slovanskem, gerškem, latinskem in nemškem; nemško-slavenski del bo obsegel kakih 50 do 60 tiskanih pol, drugi del: slavensko-gerški in latinski in nemški pa 100 do 120 pol. Celi ta slovník pride v tiskarnici Bog. Haase-ta v Pragi na svetlo.

* Po poslednjem vradnem številu je v vsem našem cesarstvu 6398 dohtarjev zdravilstva, 6148 ranocelnikov, apotek pa je 2952; po tem takem pride na 5344 ljudi en dohtar, na 5655 ljudi je ranocelnik, in na 11.481 ljudi ena apoteka ali lekarnica. „Slov. Nov.“

* Kako svet napreduje! Jadernik (kurír), ki je nesel leta 1801 naznanilo od smerti cara Pavla I., očeta rajnega cara Nikolaja, iz Petrograda v London, potreboval je 21 dni, da je iz Petrograda prišel v London; naznanilo smerti cara Nikolaja letos je prišlo skor v eni uri v London. „Nev.“

* Sedanji vodja kralj. opere v Madridu Skocdopola je Čeh iz Příbrana. Bil je nekdanj klavirja-učitelj pri sedanji cesarici francozki Eugenii.

Novičar iz raznih krajev.

Cesarjevo vojno povelje od 24. junija, po katerem se že zdaj spuščajo rezervi 3. in 4. armade domú, se glasi takole: „Z veseljem primem za prvi mogoči čas, da odpuštim domú k njih rodovinom reserve, ki so bili poklicani za dopolnjenje 3. in 4. armade, oznanjujoč jim Svoje popolno zadovoljstvo. Čeravno so večidel že oženjeni in hišni očetje bili, so vendar vsi berž ubogali poklic, so svoje dolžnosti zvesto spolnovali, in z izverstnim obnašanjem in službovanjem popolnoma zadostili svojim nalogam, — oni bojo tedaj dolžnosti svojega domačega stanú ravno tako verno in pošteno spolnovali, kakor so tega vajeni bili kot vojaki“. — Železnica v Galiciji se pridno izdeluje; sliši se, da tam 15.000 delavcev dela, na železnici med Ljubljano in Terstom pa 20.000. — Vremenski prerok iz Jolsve, ki je vreme mesca maja tako dobro zadel, se tudi v vremenu preteklega mesca ni skoz in skoz zmotil. — Ker iz Vidma na Laškem smo brali od 29. p. m. novico, da sneg leži po gorah, in popotniki, ki so 25. dan p. m. iz zgornjih goratih komitatov Ogerskega prišli v Pešt, so pripovedovali, da je tiste dni tam sneg padel. Pri vsem nenavadnem vremenu, ki smo ga imeli letošnjo spomlad, vendar polje večidel dobro letino obeta. — Kolera na Dunaji tabart ni huda; o prvih 14 dneh je umerlo 39 ljudi. Tudi na Laškem odjenjuje. — Spet grejo novi misijonarji v srednjo Afriko; 1. dan t. m. so se snidili vsi na Dunaji, in 10. t. m. se bojo iz Tersta na morje podali. — Iz Londona razglasa telegrafna novica smert lord Raglan-a, vojskovodja angležke armade, ki je, nekoliko dni že bolehen, 28. dan t. m. zvečer sklenil svoje življenje po mnogih težavah, ki jih je prestal v dolgočasni vojski v Krimu. General Simpson je nastopil višje poveljstvo angležke armade po njem. — Francozki vojskovodja Pelissier pošilja zmiraj nadepolne pisma v Pariz, v katerih naznanja, da pad Sevastopolja je gotov; v prihodnjem naskoku, pravijo, bojo zavezniki planili ob enem nad glavno, južno in zahodno terdnjavo. Francozka armada se je pod generalom Bosquetom iz desnega brega reke Černaje potegnula na levi breg; to se je pa nek zatega voljo zgodilo, ker je rusovski vojskovodja Goršakov 24.000 mož nove prav izbrane armade dobil in potem Liprandovo kardelo pomnožil, po kateri utegne Čorgun in Kamara v

veliko nevarnost priti. Ko je general Pelissier to zvedil, je berž ukazal, naj se 15.000 na desni breg Černaje potisnjenih Francozov postavi spet na levo na visočine, kjer stoji večina armade. — Iz Varne se 25. p. m. piše, da bo v kratkem večina francozkih in angležkih ladij, ki so na črnem morji, jadrata proti Odesi. — Gotovo je, da iz Francozkega bo šlo spet 50.000 vojakov v Krim. Kónj Francozom naj bolj pomanjkuje. Vse silo radovedno pričakuje, kaj je cesar Napoleon od vojske rekel, ko je 2. dan t. m. državni zbor v Parizu odperl. — Zavolj silnih težav, ktere tarejo armado zaveznikov v Krimu, je angleško ministerstvo sklenilo, da bo plača angležke armade še enkrat tolik šna, kakor je dozdej bila. — Veči del angležkih in francozkih vojnih ladij, ki so na izhodnem morji, stoji zdaj pred Kronstadt-om. — Poverniti Rusom prigodbo 5. dan p. m. pred Hangö-om, so Angleži tako dolgo bombe metali v ta kraj, da so ga popolnoma pokončali. — Tisti Rimljan, ki je unidan stregel po življenji kardinala Antonelli-a, je k smerti obsojen. — „Agr. Zeit.“ se iz Černogore piše, da napadi Černogorcev na turško zemljo se spet ponavljajo in iz tega nove zapletke med Turčijo in Černogoro vstajajo. Da Černogora v rusovsko-turški vojski ostane nobenostranska (neutralna), terja knez černogorski sledeče: 1) otok jezera Skutarskega se ima berž odstopiti Černogori; 2) kadar bo konec vojske, ima Černogora nazaj dobiti celo nekdanjo Ivanbergovino; 3) samostalnost Černogore se ima priznati, kupčija, prihodiša in izhodiša imajo popolnoma svobodne biti; 4) ena država se zaveže proti drugi, da ji bo izročevala politične in druge hudodelnike. — Od take stare in bogate kupčijske hiše, kakor je te dni v Londonu na kant prišla, se morebiti še nikoli ni slišalo: 200 let stara bankirska hiša Strahan-a, Paula, Bates-a et Comp. je napovedala krido z blizo 7 milijoni dolgov; premoženje nje je pa v primeri dolgov tako majhno, da bojo upniki zlo na malo prišli.

Kresnica.

Kresnica lepa lučica
V lepoti vsa zamaknjena
O mraku sem in tje švolí,
Ošabno tako govori:

Sem lepša kot so rožice,
Svitljša še kot zvezdice;
Nikjer enake stvarce ni,
Za mano grejo vse oči.

Topirji kmalo pridejo,
Ponoči črni švigajo,
Kresnice svitile vjamejo,
Neusmiljeno podavijo.

Tako zgodilo tudi se
Bo teb' ošabno deklice!

A. Praprotnik.

Zastavica.

Koliko si pa že star? vpraša Andrej Tomaža. Tomaž mu odgovori: Ko bi bil toliko mlaji, kolikor je moj brat Jože stareji od mene, bi bil on ravno dvakrat stareji, in ako bi on toliko mlaji bil, kolikor so oče stareji od njega, bi bil ravno trikrat mlaji od mene. Vsi trije pa štejemo 140 let. Koliko je bil vsak star?

P. Viktor M.

Stan kursa na Dunaji 30. junija 1855.

Obligacije	5 %	78 ¹ / ₈	fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	75 fl.
državnega	4 ¹ / ₂	68 ³ / ₄	"	Windišgrac. " "	20 " 27 "
	4	62 ¹ / ₂	"	Waldstein. " "	20 " 28 "
dolga	3	48 ¹ / ₄	"	Keglevičeve " "	10 " 10 ¹ / ₈ "
	2 ¹ / ₂	38 ¹ / ₄	"	Cesarski cekini.	5 fl. 43 "
Oblig. 5 % od leta 1851	B 95	"		Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 42 "
Oblig. zemljiš. odkupa 5 %	69	"		Suverendor	16 fl. 52 "
Zajem od leta 1834	. . . 221	"		Ruski imperial	9 fl. 56 "
" " 1839	. . . 120	"		Pruski Fridrihsdor . . .	10 fl. 15 "
" z loterijo od leta 1854		102	"	Angležki suverendor . .	12 fl. 7 "
" národní od leta 1854		83 ⁵ / ₈	"	Nadavk (agio) srebra:	
				na 100 fl.	23 fl.

Loterijske srečke:

V Terstu 23. junija 1855: 44. 61. 90. 4. 37.

Prihodnje srečkanje v Terstu bo 4. julija 1855.

na Dunaju } 27. junija 1855: 61. 44. 28. 86. 37.

v Gradcu } 55. 83. 54. 20. 42.

Prihodnje srečkanje bo na Dunaji in v Gradcu 7. julija 1855.